
11 "á", ÂÉÏÌÏÇÉ, ÐÏÄÇÏÔÏ×ËÁ Ë ÜËÚÁÍÅÎÁÍ, 24 ÍÁÒÔÁ, ÄÏÍÁÛÎÅÅ ÚÁÄÁÎÉÅ.

1) ïËÏÌÏ ÔÒÅÕÇÏÌØÎÉËÁ ABC ÏÐÉÓÁÎÁ ÏËÒÕÖÎÏÓÔØ Ó ÃÅÎÔÒÏÍ O, ÕÇÏÌ AOC ÒÁ×ÅÎ 60◦. ÷ ÔÒÅÕÇÏÌØÎÉË ABC ×ÐÉÓÁÎÁ
ÏËÒÕÖÎÏÓÔØ Ó ÃÅÎÔÒÏÍ M . îÁÊÄÉÔÅ ÕÇÏÌ AMC.

2) ÷ ÔÒÅÕÇÏÌØÎÉËÅ ABC ÕÇÏÌ A ÒÁ×ÅÎ 45◦. éÚ ÓÅÒÅÄÉÎÙ ÓÔÏÒÏÎÙ BC ÏÐÕÝÅÎ ÐÅÒÐÅÎÄÉËÕÌÑÒ MN ÎÁ ÓÔÏÒÏÎÕ AC.
ðÌÏÝÁÄÉ ÔÒÅÕÇÏÌØÎÉËÏ× MNC É ABC ÏÔÎÏÓÑÔÓÑ ËÁË 1 : 8. îÁÊÄÉÔÅ ÕÇÌÙ ÔÒÅÕÇÏÌØÎÉËÁ ABC.

3) ä×Å ÏËÒÕÖÎÏÓÔÉ ÒÁÄÉÕÓÏ× 5 É 2 ×ÎÅÛÎÅ ËÁÓÁÀÔÓÑ. ðÒÑÍÁÑ ËÁÓÁÅÔÓÑ ÍÅÎØÛÅÊ ÏËÒÕÖÎÏÓÔÉ × ÔÏÞËÅ A É ÐÅÒÅÓÅËÁÅÔ
Â�ÏÌØÛÕÀ ÏËÒÕÖÎÏÓÔØ × ÔÏÞËÁÈ B É C, ÐÒÉÞ£Í BC = AB. îÁÊÄÉÔÅ AC.
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òÅÛÅÎÉÑ ÚÁÄÁÎÉÑ ÐÒÏÛÌÏÊ ÎÅÄÅÌÉ.

1) ðÒÉ ËÁËÉÈ b ÓÉÓÔÅÍÁ
{ |y| − x = b
x2 + y2 = 2 ÉÍÅÅÔ ÒÏ×ÎÏ ÔÒÉ ÒÅÛÅÎÉÑ?

òÅÛÅÎÉÅ: îÅÔÒÕÄÎÏ ÐÒÉ×ÅÓÔÉ ÇÒÁÆÉÞÅÓËÏÅ ÒÅÛÅÎÉÅ: ÎÉÖÎÅÅ ÕÒÁ×ÎÅÎÉÅ ÚÁÄÁ£Ô ÏËÒÕÖÎÏÓÔØ Ó ÃÅÎÔÒÏÍ
× ÎÁÞÁÌÅ ËÏÏÒÄÉÎÁÔ ÒÁÄÉÕÓÁ

√
2, Á ×ÅÒÈÎÅÅ | "ÐÔÉÞËÕ" ÉÚ ÂÉÓÓÅËÔÒÉÓ ÐÅÒ×ÏÊ É ÞÅÔ×£ÒÔÏÊ ËÏÏÒÄÉÎÁÔÎÙÈ ÞÅÔ×ÅÒÔÅÊ,

ÓÄ×ÉÎÕÔÕÀ ×ÄÏÌØ ÏÓÉ OX ÔÁË, ÞÔÏ "ÎÏÓÉË" ÐÔÉÞËÉ ÂÕÄÅÔ × ÔÏÞËÅ (−b ; 0). ïÄÎÁËÏ, ÍÙ ÄÁÄÉÍ ÄÒÕÇÏÅ ÒÅÛÅÎÉÅ.
ìÅÇËÏ ×ÉÄÅÔØ, ÞÔÏ ÅÓÌÉ ÍÙ ÎÁÛÌÉ ÒÅÛÅÎÉÅ (x ; y) ÎÁÛÅÊ ÓÉÓÔÅÍÙ, ÔÏ (x ; −y) ÔÏÖÅ ÒÅÛÅÎÉÅ. ôÅÍ ÓÁÍÙÍ, ËÁÖÄÏÍÕ

ÒÅÛÅÎÉÀ ÎÁÊÄ£ÔÓÑ "ÐÁÒÁ", ÔÏ ÅÓÔØ ÒÅÛÅÎÉÊ, ËÁÚÁÌÏÓØ ÂÙ, ×ÓÅÇÄÁ Þ£ÔÎÏÅ ÞÉÓÌÏ. îÏ ÎÁÍ ÎÕÖÎÏ, ÞÔÏÂÙ ÒÅÛÅÎÉÊ ÂÙÌÏ
ÔÒÉ | ËÁË ÖÅ ÜÔÏ ×ÏÚÍÏÖÎÏ? üÔÏ ÂÕÄÅÔ ×ÏÚÍÏÖÎÏ ÔÏÌØËÏ ÅÓÌÉ y = 0 | × ÜÔÏÍ ÓÌÕÞÁÅ ÐÁÒÎÏÅ ÒÅÛÅÎÉÅ ÂÕÄÅÔ ÔÅÍ
ÖÅ ÓÁÍÙÍ, É ÐÁÒÙ ÎÅ ÏÂÒÁÚÕÅÔÓÑ! ðÏÌÁÇÁÑ y = 0, ÎÁÈÏÄÉÍ x = ±√2 É b = ∓√2. ôÅÐÅÒØ ÏÓÔÁÌÏÓØ ÔÏÌØËÏ ÐÒÏ×ÅÒÉÔØ
b =

√
2 É b = −√2. ÷ ÐÅÒ×ÏÍ ÓÌÕÞÁÅ ÂÕÄÅÔ ÔÒÉ ÒÅÛÅÎÉÑ | (−√2 ; 0), (0 ;

√
2) É (0 ; −√2) | Á ×Ï ×ÔÏÒÏÍ ÔÏÌØËÏ ÏÄÎÏ

| (
√

2 ; 0). ôÁË ÞÔÏ ïÔ×ÅÔ: ÐÒÉ b =
√

2.

2) ðÒÉ ËÁËÉÈ a ÕÒÁ×ÎÅÎÉÅ 2 cos 2x− 4a cosx+ a2 + 2 = 0 ÎÅ ÉÍÅÅÔ ÒÅÛÅÎÉÊ?

òÅÛÅÎÉÅ: ðÒÉÍÅÎÑÑ ÆÏÒÍÕÌÕ cos 2x = 2 cos2 x−1, ÐÅÒÅÐÉÛÅÍ ÕÒÁ×ÎÅÎÉÅ ÔÁË: 4 cos2 x−4a cosx+a2 = 0,
ÔÏ ÅÓÔØ (2 cosx− a)2 = 0. üÔÏ ÕÒÁ×ÎÅÎÉÅ ÉÍÅÅÔ ÒÅÛÅÎÉÑ ÔÏÌØËÏ ÐÒÉ |a| 6 2. ôÁË ÞÔÏ ïÔ×ÅÔ: ÐÒÉ |a| > 2.

3) ðÒÉ ËÁËÉÈ a ÕÒÁ×ÎÅÎÉÅ 5|x− 3a|+ |x− a2|+ 4x = a ÉÍÅÅÔ ÂÅÓËÏÎÅÞÎÏ ÍÎÏÇÏ ÒÅÛÅÎÉÊ?

òÅÛÅÎÉÅ: ðÏÌÎÏÅ ÒÁÓËÒÙÔÉÅ ÍÏÄÕÌÅÊ ÚÁÔÒÕÄÎÉÔÅÌØÎÏ. óÈÉÔÒÉÍ: ÐÏÄÕÍÁÅÍ, ËÏÇÄÁ ÕÒÁ×ÎÅÎÉÅ ÍÏÖÅÔ
ÉÍÅÔØ ÂÅÓËÏÎÅÞÎÏ ÍÎÏÇÏ ËÏÒÎÅÊ. ðÏÎÑÔÎÏ, ÞÔÏ ÐÒÉ ÌÀÂÏÍ ÒÁÓËÒÙÔÉÉ ÍÏÄÕÌÅÊ Õ ÎÁÓ ÐÏÌÕÞÉÔÓÑ ÌÉÎÅÊÎÏÅ ÕÒÁ×ÎÅÎÉÅ,
ÉÚ ËÏÔÏÒÏÇÏ ÎÁÊÄ£ÔÓÑ ÅÄÉÎÓÔ×ÅÎÎÙÊ x (ËÏÔÏÒÙÊ ÍÏÖÅÔ ÅÝ£ É ÎÅ ÐÏÄÏÊÔÉ ÐÏÄ ÕÓÌÏ×ÉÑ!). ôÏ ÅÓÔØ ÒÅÛÅÎÉÊ ÂÕÄÅÔ
ËÏÎÅÞÎÏÅ ÞÉÓÌÏ. á ËÁË ÖÅ ÒÅÛÅÎÉÊ ÍÏÖÅÔ ÂÙÔØ ÂÅÓËÏÎÅÞÎÏ ÍÎÏÇÏ? á ÔÏÌØËÏ ÅÓÌÉ ÐÒÉ ÒÁÓËÒÙÔÉÉ ÍÏÄÕÌÑ ÓÏ×ÓÅÍ
ÐÒÏÐÁÄ£Ô x, É ÐÏÌÕÞÉÔÓÑ ÔÏÖÄÅÓÔ×Ï. ðÏÎÑÔÎÏ, ÞÔÏ x ÓÏËÒÁÔÉÔÓÑ ÔÏÌØËÏ ÅÓÌÉ ÐÅÒ×ÙÊ ÍÏÄÕÌØ ÒÁÓËÒÙÔØ Ó ÍÉÎÕÓÏÍ, Á
×ÔÏÒÏÊ | Ó ÐÌÀÓÏÍ. ôÁËÏÅ ÒÁÓËÒÙÔÉÅ ×ÏÚÍÏÖÎÏ ÔÏÌØËÏ ÐÒÉ x 6 3a É x > a2, É ÐÏÌÕÞÉÔÓÑ × ÜÔÏÍ ÓÌÕÞÁÅ a2 = 14a.
üÔÏ ÚÎÁÞÉÔ, ÞÔÏ a = 0 ÉÌÉ a = 14. ðÅÒ×ÙÊ ×ÁÒÉÁÎÔ ÎÅ ÐÏÄÏÊÄ£Ô, ÉÂÏ ÎÅÒÁ×ÅÎÓÔ×Á ÂÕÄÕÔ ÏÚÎÁÞÁÔØ, ÞÔÏ x = 0, ÔÏ ÅÓÔØ
ÎÅ ÂÕÄÅÔ ÂÅÓËÏÎÅÞÎÏÇÏ ËÏÌÉÞÅÓÔ×Á ÒÅÛÅÎÉÊ. ïÂÉÄÎÏ, ÎÏ a = 14 ÔÏÖÅ ÎÅ ÐÏÄÏÊÄ£Ô, ÔÁË ËÁË ÕÐÏÍÑÎÕÔÙÅ ÎÅÒÁ×ÅÎÓÔ×Á
ÂÕÄÕÔ ×ÏÏÂÝÅ ÐÒÏÔÉ×ÏÒÅÞÉÔØ ÄÒÕÇ ÄÒÕÇÕ! ôÁË ÞÔÏ ïÔ×ÅÔ: ÔÁËÉÈ a ÎÅÔÕ :((


